
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MARÇO DE 2024 DO CEPI/PR

Aos 27 dias do mês de março de 2024, com início às 14 horas e 15 minutos, reuniram-se

no palácio das araucárias – sala 01 da escola de gestão, os conselheiros da sociedade

civil  e  os  conselheiros  governamentais  do  Conselho  Estadual  dos  Povos  Indígenas.

Participantes: Conselheiros  Governamentais:  Mauro  Rockenback/SEMIPI,  Felipe

Kamaroski/SEMIPI,  Lucimar  Pasin  de  Godoy/SESA,  Aloísio  Justino  do

Nascimento/SEDEF, Alex Justus da Silveira/SEDEST, Daniele Martin Sandri/SEAB-IDR,

Dulcinéia  Galliano  Pizza/SETI,  Renê  Wagner  Ramos/SETI  e  Claudia  Chipon

Staude/SEEC.  Conselheiros  Sociedade  Civil: Angelo  Kãvigtánh  Rufino/Kaingang,

Isaqueu Refey Domingos Salles/Kaingang, Miguel Alves/Kaingang, Luiz Carlos Kog Te

Sales/Kaingang,  Everton  Cipriano/Kaingang,  Geovane  Machado  dos  Santos/Kaingang,

Valdemar  Kehunh  Cassemiro  da  Silva/Kaingang,  Silas  Ubirajara  Donato  de

Oliveira/Kaingang,  José  Gabriel  Gonçalves  Cipriano/Kaingang,  Fátima  Kóyo

Lourenço/Kaingang,  Everton  Lourenço/Guarani,  Wallace Rufino Sampaio/Guarani,  Eloy

Jacintho/Guarani,  Daniel  Maraca  Miri  Lopes/Guarani,  Antoninho  Karai  Delani/Guarani,

Reinaldo  Karai  Fernandes/Guarani,  Rivelino  Gabriel  de  Castro/Guarani,  Celio

Timoteo/Guarani,  Izaias  Benites/Guarani,  Cornelio  Veravy  Alves/Guarani,  Adriano  da

Silva/Xetá e Anderson da Silva/Xetá.  Convidados:  Indioara Luiz Parana, Camila S. da

Silva,  Fernanda  Lima dos  Santos,  Gislaine  Vieira,  Yva  Ruiz  e  Hayanne  Iovanovitchi.

Secretária  Executiva:  Taise  Alessandra  Passos.  Inicialmente,  o  presidente  Mauro

Rockenbach/Presidente iniciou a abertura da reunião. Ponto 1 da pauta – Apresentação

da Presidência do Conselho: cita a solenidade realizada pela manhã de diplomação dos

conselheiros e relatando o histórico da criação do conselho até o momento. Cita seu

compromisso em dar seu melhor neste conselho assim como fez enquanto estava à frente

do conselho das cidades, independente de vitória e aclamação, mas com a certeza de

que através de suas atitudes pode transformar vidas. Iniciada a sessão, a secretária-

executiva  Taise  Passos/Sec.  Executiva realiza  a  chamada  dos  conselheiros  para

verificação de quórum. Com quórum verificado, oficialmente iniciam-se os trabalhos da

reunião ordinária. Ponto 2 da pauta  - Ações e orientações iniciais: Em primeiro momento,

o presidente  Mauro Rockenbach/Presidente solicita que a Secretária Executiva Taise

Passos  e  o  Vice-Presidente  Miguel  Alves  realizem  suas  apresentações,  com  as
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apresentações realizadas, o Presidente inicia as explicações das questões burocráticas e

documentais do conselho, citando que em primeiro momento o trabalho será para prover

recurso para as próximas reuniões, cita o apoio do Felipe para que as questões sejam

céleres. Explica sobre a pauta resumida, que na atividade da manhã foram realizadas

questões  que  seriam resolvidas  na  parte  da  tarde,  bem como  explica  a  questão  da

primeira gestão do conselho ser governamental para que a estruturação interna dentro da

burocracia  do  governo  seja  realizada  para  que  o  conselho  funcione.  Felipe

Kamaroski/SEMIPI inicia  sua  fala  como  Coordenador  da  pasta,  realiza  sua  breve

apresentação e trajetória. Cita sobre o conselho ser um ente a parte da administração da

Coordenação, cita sobre os 2 conselhos que estão dentro da Coordenação de Povos e

Comunidades Tradicionais. Explica que a parte administrativa do conselho é realizada por

servidores da Coordenação, embora o conselho seja separado da Coordenação a política

que for debatida no conselho é executada pela Coordenação. Explica sobre as demandas

do conselho que chegarão a partir do sistema e-protocolo, que serão pautadas dentro do

conselho e debatidas para que a coordenação execute.  Cita sobre a necessidade de

manter o respeito com os servidores utilizando como exemplo questões que ocorreram

em outros  conselhos.  Miguel  Alves/Kaingang explica  que o  CEPI  não é  para  tratar

questões de conflitos internos dentro dos territórios, que as questões podem ser tratadas

junto  com  os  conselheiros,  mas  não  bater  de  frente  com  as  situações.  Felipe

Kamaroski/SEMIPI retoma a palavra para explicar sobre a central de viagens, explica

sobre  o  sistema,  bem como sobre  os  valores  que sairão  e  o  setor  financeiro  que é

responsável. Explica que o financeiro não faz parte da coordenação, e que é necessário

que os conselheiros se atentem a todos os documentos, como comprovantes de saque e

translado, explica que o governo não arca com custos de combustível. Explica que os

conselheiros devem entregar os documentos para a Secretária Executiva, e que caso os

valores não gastos não estejam de acordo com o recolhido pelo conselheiro, é necessário

realizar a devolução, por isso solicita especial atenção nessas questões.  Eloy/Guarani

inicia sua fala sobre o papel do conselho, questiona sobre o calendário que está sendo

projetado, e se as reuniões seriam apenas nas datas que estavam agendadas. Também

cita com relação às notas das viagens, questionando se o Estado está considerando as

especificidades  das  comunidades  indígenas,  pois  para  alguns  conselhos  que  já  tem

relação  urbana  é  diferente  dos  conselheiros  indígenas  que  por  vezes  tem  muita

Pala� cio das Arauca� rias – Rua Jacy Loureiro de Campos, s/n° - 2° Andar, Ala A, Centro Cí�vico | 80530-915 | Curitiba-Parana�  
cepi@semipi.pr.gov.br | (41) 4009-3626 | www.cepi.pr.gov.br

7
8

9

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

10
11
12

mailto:cepo@semipi.pr.gov.br


dificuldade para conseguir ter acesso à internet. Cita que as especificidades do conselho

devem ser consideradas. Taise Passos/Secretária Executiva explica sobre o calendário

ser anual, aprovado com o mínimo de reuniões que terão por ano, sendo o que está

projetado apenas uma sugestão, o que não impede que surjam e que sejam convocadas

outras reuniões dentro do prazo que será estipulado no regimento. Com relação a central

de  viagens,  cita  sobre  a  ficha de  solicitação  que é  necessário  que  cada conselheiro

preencha a ficha de solicitação para que a viagem seja solicitada, justamente para que

estejam  descritas  as  especificidades.  Explica  sobre  os  valores  de  hospedagem  e

alimentação são valores fixos dados pelo sistema considerando os horários de saída e

chegada de cada um,  ainda,  explica sobre  os  valores  de passagem e translado que

devem ser entregues comprovantes e ser realizada a devolução do valor caso o valor

solicitado tenha sido diverso do valor comprovado na prestação de contas. Ainda, solicita

que os que não trouxeram os documentos, não se esqueçam de entregar. Ponto 4 da

pauta – Aprovação do Calendário de Reuniões: Mauro Rockenback/Presidente explica

sobre a necessidade de se aprovar o calendário anual das reuniões ordinárias, explicando

que  o  conselho  pode  deliberar  por  reuniões  extraordinárias,  o  que  é  comum  nos

conselhos.  Solicita  que  todos  anotem  as  datas  das  próximas  reuniões  conforme

calendário  projetado.  Miguel  Alves/Kaingang cita  a  necessidade  dos  conselheiros

trazerem  suas  demandas  para  o  conselho.  Encaminhamento:  Com  o  calendário  de

reuniões aprovado, seguiu para a próxima pauta. Ponto 3 da pauta – Leitura e aprovação

do  edital  de  chamamento  das  Organizações  da  Sociedade  Civil:  Mauro

Rockenback/Presidente iniciou  a  leitura  do  edital  para  os  presentes  e  colocou  para

votação  a  aprovação  da  resolução.  Encaminhamento:  Aprovada  a  resolução  por

aclamação.  Reinaldo/Guarani questiona  se  na  próxima  reunião  apenas  os  titulares

deverão comparecer. Mauro Rockenback/Presidente explica que na falta do titular, vem

o  suplente  perante  justificativa  de  ausência  do  titular.  A  plenária  foi  encerrada  pelo

presidente às 15 horas. A presente ata foi redigida pela servidora Hayanne Iovanovitchi e

revisada pela servidora Taise Passos, Secretária Executiva em exercício do Conselho

Estadual dos Povos Indígenas do Paraná - CEPI/PR.
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